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ПОДАТКОВИХ ОРГАНІВ
У статті розглянуто форми контролю за діяльністю податкових органів,

охарактеризовано значення ЗМІ як одну з форм контролю за правозастосовною діяльністю
податкових органів. Запропоновано нові напрями вдосконалення форм контролю за
діяльністю податкових органів.

В статье рассмотрены формы контроля за деятельностью налоговых органов,
охарактеризовано значение СМИ как одну из форм контроля за правоприменительной
деятельностью налоговых органов. Предложены новые направления совершенствования
форм контроля за деятельностью налоговых органов.

In article forms of control of activity of tax authorities are considered. Value of mass media as
one of forms of control of law-enforcement activity of tax authorities is characterized. The new
directions of improvement of forms of control of activity of tax authorities are offered.

Ключові слова: засоби масової інформації, форми контролю, громадський контроль,
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В умовах перетворення України на демократичну державу підвищується роль податкових
органів. Вони чи не найважливіший контролюючий орган, який регулює надходження коштів
до бюджету України, і водночас є інструментом регулювання соціально-економічних процесів
у державі. Їх призначення полягає у здійсненні контролю за правильністю нарахування,
повнотою і своєчасністю сплати податкових платежів.

Діяльність працівників податкових органів замикається на різних формах офіційного
спілкування з платниками податків, тобто широкими масами населення, великими
соціальними групами, іншими словами, громадськістю [1, c. 107].

Cоцiально-iнформацiйна діяльність державної установи – явище в нашому житті нове.
Основна мета такої діяльності стосовно податкових органів – створити у громадcькiй думці
сприятливе, доброзичливе або хоча б толерантне ставлення до неї. На формування громадської
думки, крім зусиль податкових органів, одночасно впливають незалежно від неї iнформацiйнi
сигнали, що виходять від інших зацікавлених сторін, у першу чергу через посередництво
засобів масової інформації [2, c. 116].
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Громадський контроль за діяльністю податкових органів здійснюється у таких формах:
контроль громадських об’єднань (організацій); контроль громадських правозахисних
організацій; контроль засобів масової інформації; оскарження неправомірних дій працівників
податкових органів.

На нашу думку, правозастосовна діяльність податкових органів – це сукупність специфічних
організаційних форм і засобів, за допомогою яких здійснюється контроль за додержанням
податкового законодавства, правильністю обчислення, повнотою і своєчасністю сплати до
бюджетів, державних цільових фондів податків і зборів (обов’язкових платежів), забезпечується
попередження та припинення правопорушень, віднесених законом до компетенції податкових
органів.

Форма контролю за правозастосовною діяльністю податкових органів – це зовнішній прояв
повноважень компетентних на здійснення контролюючих функцій органів та їх посадових
осіб.

Однією з ефективних форм контролю за правоохоронною діяльністю податкових органів є
контроль, що здійснюється засобами масової інформації [3, с. 230].

Головне завдання влади – підпорядкування людей своїй волі, а засоби масової інформації
володіють потужними можливостями впливу на їх cвідоміcть i поведінку, що дає достатні
підстави розглядати засоби масової інформації як „четверту владу” [4, с. 27].

Тому точне й об’єктивне висвітлення податкових даних є важливою передумовою
ефективності державної влади, сформованої демократичним шляхом. Для більш успішного
функціонування податкових органів потрібно донести до широкого загалу значущість їх роботи.
Саме за допомогою засобів масової інформації цей процес стає швидким і загальнодоступним.

Щодо цього слушно зауважують Н. Нижник та І. Мащенко: „Незалежно від стану свободи
слова і друку в демократичних суспільствах саме ЗМІ відіграють головну роль у формуванні
відкритого суспільства і правової держави, створенні своєрідних каналів впливу на
владу” [5, с. 58–63]. Погоджуємося з думкою В.Ф. Іванова, що: „ЗМІ виступають одночасно і
каналом вираження думки громадянського суспільства, і засобом її формування, і
інструментом контролю громадськості над владою і державою” [6, c. 13].

Друковані й електронні засоби масової інформації є не тільки форумами для обговорення,
а й джерелами інформації, спираючись на які можуть прийматися ті чи інші управлінські
рішення. Вони покликані здійснювати як комунікативні функції між державою та громадянами,
так і функції громадського контролю за діяльністю органів державної влади, бути своєрідними
каналами впливу на владу [3, с. 268].

Взаємодія з населенням і громадськістю – важлива складова процесу демократизації та
законності в нашій державі. Праця податківця із соціальних позицій сьогодні настільки складна
й відповідальна, що про неї можна говорити як про податкове мистецтво. Насамперед це
відчувають працівники підрозділів з роз’яснення податкового законодавства [7, c. 111–113].

Центральне місце в роботі з платниками податків необхідно приділяти роз’яснювальній
роботі через засоби масової інформації.

У сучасному суспільстві зросла роль спілкування, а цей процес вимагає більш складної
політичної, соціальної і економічної взаємодії між ними, що супроводжується встановленням,
підтриманням і розвитком належних взаємовідносин на всіх рівнях соціальних систем.

Процес взаємовідносин складний і непередбачуваний, що робить його ще більш цікавим.
До даного процесу відносять: людські зв’язки, відносини у шлюбі, трудових колективах,
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організаціях, а також відносини між націями та народами (міжнародні взаємовідносини).
Існують ще й взаємовідносини між громадянином і державою, державними органами,
державними органами і громадськими організаціями. Саме ці відносини і викликають
найбільший інтерес у науковців.

Взагалі формальний тип організації та взаємодії складових соціальних систем може
забезпечити ефективність розвитку відповідних процесів лише в тому випадку, якщо він
об’єктивно віддзеркалює соціальні потреби, формує науково обґрунтовані засоби, механізми,
форми i cпоcоби задоволення, вирішення соціальних потреб чи завдань.

Зміст взаємодії можна з’ясувати через її організаційно-правові форми. Це випливає з
діалектичної єдності форми та змісту об’єкта, що доcліджуєтьcя. Взаємодія під час здійснення
податкового контролю відбувається у певних формах, а саме у зовнішньому вираженні
сумісних, взаємодоповнюючих дій [8].

На нашу думку, взаємодією податкових органів із засобами масової інформації є форма
зв’язку прес-служб податкових органів із представниками засобів масової інформації, за
допомогою якої вони, взаємодоповнюючи один одного, створюють умови для успішного
функціонування обох сторін.

У відносинах із ЗМІ слід мати на увазі, що податкові органи зацікавлені у висвітленні
позитивних аспектів їх діяльності: наповненні державної казни; боротьбі зі злочинністю у
сфері оподаткування; проведенні різноманітних заходів, спрямованих на формування високої
податкової культури населення; налагодженні партнерських відносин з підприємцями та
утвердженні ідеології добровільної сплати податків і зборів. ЗМІ ж зацікавлені в ідеях і фактах,
на основі яких створюються журналістські матеріали, що можуть приваблювати читачів. До
факторів, що викликають стійкий, підвищений інтерес журналістів (що виражається у відносно
великому обсязі публікацій, повторних звертаннях ЗМІ до тих самих подій, прагненні
зафіксувати їх динаміку тощо), відносять суспільну значимість описуваної події, ступінь її
сенсаційності та скандальності, наявність у ній політичного і „навколополітичного” аспектів.
При цьому суспільна значимість і сенсаційність як головні характеристики події часто настільки
тісно переплетені між собою, що їх просто неможливо відокремити.

Отже, журналістів, як правило, перш за все цікавить „читабельність” їх матеріалів, що
сприяє збільшенню тиражу видання, зростанню популярності й авторитету автора. Це цілком
зрозуміло, якщо стати на позицію самих журналістів і редакцій ЗМІ, але далеко не завжди
виправдано з погляду суспільства, у якому функціонують ЗМІ.

Податкові відносини – досить молода сфера для нашої держави, у ній виникають нові
форми взаємодії між державою і платником податків, у яких переплітається широкий спектр
політичних, економічних і духовних відносин. В їх основі повинна бути своєрідна атмосфера,
особливістю якої є вирішення ряду питань, які стосуються своєчасності сплати податків і
сприяння дотриманню законності в цьому процесі [9, c. 15].

Діяльність представників цього силового відомства держави здійснюється у тісному зв’язку
із населенням, і її ефективність значною мірою залежить від того, чи вдалося суб’єктам
спілкування вплинути один на одного, наскільки точно й однозначно передана й сприйнята
інформація. Крім того, новому періоду розвитку держави і модернізації податкової служби
повинна відповідати сучасна філософія мислення й спілкування. Нині зростає роль
філософсько-соціологічних, соціально-психологічних, етико-естетичних і лінгвістичних аспектів
спілкування, що розкривають комплекс понять про закони спілкування, необхідність
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підвищення комунікативної культури з урахуванням її особливостей у професійній діяльності
податківця.

Складність спілкування податківців зумовлена специфікою їх діяльності та особливостями
завдань, що стоять перед державною податковою службою. Робота працівників податкових
органів характеризується безпосередніми психологічно насиченими контактами з великою
кількістю людей; працівники податкової сфери виступають у численних рольових ситуаціях з
негативним морально-психологічним змістом. Лише професійних знань для уникнення
конфліктів у професійній діяльності недостатньо, необхідні й комунікативна компетенція та
культура, знання правил підготовки та перебігу різних комунікативних процесів [10, c. 151].

Надаючи громадськості повну та достовірну інформацію про діяльність податкових органів,
засоби масової інформації формують громадську думку, яка допомагає: формувати їх імідж;
залучати громадськість до їх професійної діяльності (наприклад, волонтери, які займаються
роз’ясненням податкового законодавства); налагоджувати взаємодовіру та взаємоповагу між
податковими органами та громадськістю; виявляти та піддавати критиці недоліки професійної
діяльності окремих працівників податкових органів.

Одним із основних критеріїв ефективності службової діяльності працівників податкових
органів повинна стати їх оцінка громадськістю, що є можливим при налагодженому механізмі
громадського контролю за їх фіскальною та правоохоронною діяльністю.

Громадський контроль як засіб забезпечення законності в діяльності податкових органів
суттєво відрізняється від усіх інших видів державного контролю. Ця відмінність полягає
насамперед у тому, що контрольні повноваження громадськості, як правило, не мають
юридично-владного змісту, рішення громадських організацій за результатами перевірок у
більшості випадках носять рекомендаційний характер.

У структуру громадського контролю за діяльністю податкових органів входять суб’єкт,
об’єкт і предмет контролю. Суб’єкт контролю – це той, хто здійснює контроль. Суб’єктами
громадського контролю є людина, соціальна група, організація. Саме за суб’єктним складом
громадський контроль відрізняється від інших видів контролю, наприклад, державного, де
суб’єктами виступають компетентні на його проведення органи, підрозділи чи установи або
їх посадові особи. Об’єкт контролю – це той або те, кого або що контролюють. Об’єктом
громадського контролю в досліджуваній сфері є система податкових органів та їх працівники.
Предмет громадського контролю – це ті властивості об’єкта контролю, параметри якого
контролюються. Як його предмет, виступають конкретні напрями діяльності податкових органів.

Отже, вдосконалення адміністративно-правового регулювання взаємодії податкових органів
із засобами масової інформації надасть змогу налагодити результативну співпрацю між ними
та підвищити імідж та авторитет податкових органів в Україні [11, с. 9].
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СТРУКТУРА ВИТРАТ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ:
ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

У статті висвітлено структуру витрат місцевих бюджетів, з’ясовано її елементи у
правовому розумінні, відтворено певну закономірність зв’язку елементів структури витрат
місцевих бюджетів.

В статье рассмотрена структура расходов местных бюджетов, определены ее
элементы в правовом понятии, а также воспроизведена закономерность связанности
структуры расходов местных бюджетов.

The article highlights the cost structure of local budgets, found its elements in legal sence
showed a pattern of communication elements of the structure of local budget expenditures.

Ключові слова: витрати, місцеві бюджети, бюджетне право, структурні елементи
витрат місцевих бюджетів, бюджетні кошти.

Структура витрат місцевих бюджетів до цього часу в юридичній практиці не
досліджувалася, що стало поштовхом для методичного її вивчення, виявлення найбільш
характерних ознак і важливих особливостей.

Слід зазначити, що законодавець визначив значення терміна „витрати місцевих бюджетів”.
Однак його сутність, на нашу думку, відповідає швидше визначенню „структури витрат місцевих
бюджетів”.

Загальновідомо, що структура як явище – це певна закономірність зв’язку елементів цілого,
яке обов’язково має структуру, в межах якої і встановлюється певна закономірність зв’язку
елементів цілого. У такому разі витрати місцевих бюджетів – це ціле, елементи якого як певного
цілісного утворення у нашому випадку необхідно дослідити.

Для того, щоб визначити елементи структури витрат місцевих бюджетів, дослідити певні
зв’язки між ними і розкрити специфіку внутрішньої їх природи, необхідно чітко розуміти
структуру місцевого бюджету як такого, тому що досить часто на практиці виникають
проблеми у розумінні структури та складових частин місцевого бюджету, а це, у свою чергу,
призводить до необ’єктивного усвідомлення витрат місцевих бюджетів.

За термінологією Бюджетного кодексу України (далі – БК України) [1]: місцеві бюджети –
бюджет Автономної Республіки Крим, обласні, районні бюджети та бюджети місцевого
самоврядування (пункт 34 частини першої статті 2 БК України);

надходження бюджету – доходи бюджету, повернення кредитів до бюджету, кошти від
державних (місцевих) запозичень, кошти від приватизації державного майна (щодо державного
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бюджету), повернення бюджетних коштів з депозитів, надходження внаслідок продажу/
пред’явлення цінних паперів (пункт 37 частини першої статті 2 БК України);

витрати бюджету – видатки бюджету, надання кредитів з бюджету, погашення боргу та
розміщення бюджетних коштів на депозитах, придбання цінних паперів (пункт 14 частини
першої статті 2 БК України);

бюджетні кошти (кошти бюджету) – належні відповідно до законодавства надходження
бюджету та витрати бюджету (пункт 11 частини першої статті 2 БК України).

Отже, будь-які належні відповідно до законодавства надходження бюджету та витрати
бюджету є бюджетними коштами (коштами бюджету), де останні є тотожними поняттями. Це,
по суті, означає, що місцевий бюджет містить два види коштів, одним з яких є витрати місцевих
бюджетів.

Однак ті ж надходження чи витрати, які є бюджетними коштами (коштами бюджету), містять
ще певні структурні елементи, якими є доходи чи видатки бюджету, повернення кредитів до
бюджету чи надання їх з бюджету, кошти від місцевих запозичень чи погашення боргу, а також
інші структурні елементи, які за своєю суттю також є бюджетними коштами (коштами бюджету).

Зважаючи, що в науці фінансового права структурні елементи бюджетних коштів як таких
не досліджувалися, ми розглянули аналізові показники бюджетних коштів місцевих бюджетів
за останні 2 роки, тобто 2011–2012 рр. [2–3], і з’ясували реальні структурні елементи витрат
місцевих бюджетів, що існують нині.

Так, основним структурним елементом витрат місцевих бюджетів є видатки місцевих
бюджетів, що у 2012 році становили 73,4 % усіх витрат місцевих бюджетів, у 2011 році – 72 %.

У місцевих бюджетах містяться бюджетні кошти, що передаються згідно із статтею 71 БК
України до іншої частини місцевого бюджету за рішенням Верховної Ради Автономної
Республіки Крим, відповідних місцевих рад. Це той обсяг бюджетних коштів, який на
безповоротній основі передається до бюджету розвитку.

Необхідно зазначити те, що левова частка цих бюджетних коштів передається за рахунок
видатків місцевих бюджетів, що враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів.
Зважаючи, що згадані видатки є тими видатками, за рахунок яких здійснюються повноваження,
які визначаються функціями держави і передаються на виконання Автономній Республіці
Крим та місцевому самоврядуванню з метою забезпечення найбільш ефективного їх виконання
на основі принципу субсидіарності (стаття 82 БК України), можна припустити, що йде пряме
відволікання цих коштів від першочергового їх призначення. Втім зазначені кошти передаються
до бюджету розвитку і в рішеннях про місцеві бюджети відображаються як капітальні видатки
за рахунок коштів, що передаються із загального фонду до бюджету розвитку (спеціального
фонду) конкретних найменувань кодів бюджетної класифікації [4] і спрямовуються на
здійснення програм розвитку галузей соціально-культурної сфери чи будівництва, капітального
ремонту та реконструкції об’єктів соціально-культурної сфери і т.д., що передбачені
відповідними місцевими бюджетами.

З одного боку, це той обсяг бюджетних коштів, який на безповоротній основі передається
з одного фонду місцевого бюджету до іншого, що є характерною ознакою видатків місцевих
бюджетів, з іншого – відповідно до бюджетної класифікації цей обсяг бюджетних коштів
відображається у розділі „фінансування”, що вказує на те, що ці кошти не можуть бути ні
видатками, ні доходами, оскільки законодавець чітко визначив, що фінансуванням бюджету є
надходження та витрати бюджету, пов’язані із зміною обсягу відповідних бюджетних коштів
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чи зміною залишків бюджетних коштів, які використовуються для покриття дефіциту бюджету
або визначення профіциту бюджету.

Слід зазначити, що окресленим бюджетним коштам без сумніву характерні ознаки витрат
місцевих бюджетів, такі як: наявність рішення про місцевий бюджет, закріплення у матеріальних
нормах бюджетного права, публічність витрат місцевих бюджетів, спрямування виключно на
здійснення програм і заходів, визначених законодавством, достовірність та безперервність.

Постає питання щодо їх часткової поворотності. Зазначалося вище, що досліджувані нами
бюджетні кошти на безповоротній основі спрямовуються на капітальні видатки галузей
соціально-культурної сфери (освіту, охорону здоров’я, соціальний захист тощо (статті 89–
90 БК України). Однак тут є особливість, вони безповоротно передаються із загального фонду
місцевих бюджетів до спеціального. У такому разі, згідно із статтею 72 БК України, відповідні
місцеві бюджети за загальним фондом затверджуються з профіцитом (доходи бюджету
перевищують його видатки) та відображаються, як уже зазначалося вище, у розділі
фінансування. А це, у свою чергу, означає, що ці бюджетні кошти, відповідно до визначення
терміна „фінансування”, пов’язані із зміною залишків бюджетних коштів, які використовуються
для визначення профіциту місцевих бюджетів.

У спеціальному фонді вони також значаться як такі, що назад до загального фонду не
повертаються, а також такі, що враховуються у визначенні обсягу дефіциту за даним фондом.
Інакше кажучи, використовуються для покриття дефіциту за спеціальним фондом місцевих
бюджетів.

Іншою ознакою, щодо якої виникають сумніви, є обов’язкова визначеність джерел
надходжень місцевих бюджетів, за рахунок яких досліджувані бюджетні кошти здійснюються.
У цьому випадку такими джерелами є видатки місцевих бюджетів, що враховуються при
визначенні міжбюджетних трансфертів.

На нашу думку, кошти, що передаються із загального фонду місцевих бюджетів до бюджету
розвитку (спеціального фонду), є окремим структурним елементом витрат місцевих бюджетів,
який пов’язаний із зміною обсягів бюджетних коштів.

У місцевих бюджетах значаться бюджетні кошти на виконання зобов’язань за непогашеними
позиками. Ці кошти протягом одного бюджетного періоду місцевими бюджетами
отримуються і у цьому ж бюджетному періоді повертаються. Є приклади, коли виконуються
зобов’язання за непогашеними позиками, отриманими у попередніх періодах. Обидва
приклади свідчать про те, що перелічені вище бюджетні кошти використовуються для
визначення профіциту бюджету, відображаються як і кошти, що передаються із загального
фонду місцевих бюджетів до бюджету розвитку (спеціального фонду) у розділі „фінансування”,
є окремим структурним елементом витрат місцевих бюджетів, який пов’язаний із зміною
обсягів бюджетних коштів, але тільки у частині повернення позик.

Ще одним структурним елементом витрат місцевих бюджетів є бюджетні кошти, пов’язані
з наданням коштів з місцевих бюджетів та поверненням їх до місцевих бюджетів.

Викликає зацікавлення те, що надаються кредити з усіх зведених бюджетів областей,
повертаються лише до декількох.

Взагалі операції з надання коштів з бюджету на умовах повернення, платності та строковості,
внаслідок чого виникають зобов’язання перед бюджетом (надання кредитів з бюджету), та
операції з повернення таких коштів до бюджету (повернення кредитів до бюджету) є
кредитуванням бюджету (пункт 31 частини першої статті 2 БК України). Витратами бюджету
у контексті сказаного є лише ті бюджетні кошти, які пов’язані з наданням кредитів з бюджету
(пункт 14 частини першої статті 2 БК України). Ці бюджетні кошти і є окремим структурним
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елементом витрат місцевих бюджетів, які набуватимуть таких ознак витрат місцевих бюджетів,
як: наявність рішення про місцевий бюджет, часткова їх поворотність, закріплення у
матеріальних нормах бюджетного права, публічність, скоординованість та достовірність,
обов’язкова визначеність джерел надходжень, за рахунок яких здійснюються такі бюджетні
кошти. Характерними їх ознаками також є спрямування виключно на здійснення програм,
визначених законодавством, та використання для здійснення власних повноважень Автономної
Республіки Крим та місцевого самоврядування (наприклад, надання бюджетних позичок
суб’єктам підприємницької діяльності (код бюджетної класифікації 250903), надання пільгового
довгострокового кредиту громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання
житла (250908) [5] відображається у рішеннях про місцеві бюджети, які належать до складу
бюджетного законодавства); до власних (самоврядних) повноважень, властивих віданню
виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, відповідно до ЗУ „Про місцеве
самоврядування в Україні” відносяться надання громадянам, які мають потребу в житлі,
допомоги в будівництві житла, в отриманні кредитів, у тому числі пільгових, та субсидій для
будівництва чи придбання житла тощо [6]); безперервність (ця ознака не повною мірою
окреслює бюджетні кошти, які пов’язані з наданням кредитів з бюджету, оскільки не у всіх
місцевих бюджетах передбачаються такі кошти, проте у тих, в яких вони передбачаються, цій
ознаці відповідають).

Важливим структурним елементом витрат місцевих бюджетів є бюджетні кошти, які
пов’язані з погашенням місцевого боргу.

Новий БК України [1] місцевий борг визначає як загальну суму боргових зобов’язань
Автономної Республіки Крим чи територіальної громади міста з повернення отриманих та
непогашених кредитів (позик) станом на звітну дату, що виникають внаслідок місцевого
запозичення. До прийняття чинного БК України визначення щодо цієї правової категорії було
уніфікованим і детермінувалось у такому значенні: „державний борг (борг Автономної
Республіки Крим чи борг місцевого самоврядування) – загальна сума заборгованості держави
(Автономної Республіки Крим чи місцевого самоврядування), яка складається з усіх випущених
і непогашених боргових зобов’язань держави (Автономної Республіки Крим чи місцевого
самоврядування), включаючи боргові зобов’язання держави (Автономної Республіки Крим
чи міських рад), що вступають у дію в результаті виданих гарантій за кредитами, або
зобов’язань, що виникають на підставі законодавства або договору”. Безперечно, це визначення
потребувало суттєвого уточнення, оскільки навколо нього завжди точилася гостра дискусія,
особливо серед практиків з приводу визначення сутності заборгованості як такої в контексті
даної дефініції, а також конкретизації зобов’язань, що виникали на підставі законодавства або
договору тощо.

На нашу думку, вжите у БК України значення терміна „місцевий борг” стало певною
відправною позицією, яка приведе до науково обґрунтованих висновків щодо місцевого боргу
як такого та відносин, що його становлять.

Слід розуміти, що сюди належить лише той обсяг бюджетних коштів, який направляється
на повернення отриманих та непогашених кредитів (позик), що виникають внаслідок місцевого
запозичення, яке являє собою операції з отримання до бюджету Автономної Республіки
Крим чи міського бюджету кредитів (позик) на умовах повернення, платності та строковості з
метою фінансування бюджету Автономної Республіки Крим чи міського бюджету.

Перелічуючи ключові поняття, за допомогою яких визначається поняття „витрати
бюджету”, законодавець чомусь об’єднав два різних за своєю суттю поняття „погашення
боргу” та „розміщення бюджетних коштів на депозитах” (за БК України „витрати бюджету –
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видатки бюджету, надання кредитів з бюджету, погашення боргу та розміщення бюджетних
коштів на депозитах, придбання цінних паперів”). Вважаємо, що діючу законодавчу норму в
цій частині необхідно уточнити.

Бюджетні кошти, пов’язані з розміщенням бюджетних коштів на депозитах, є окремим
структурним елементом витрат місцевих бюджетів. Важливим тут є те, що розміщуватися на
депозитах може не будь-який обсяг бюджетних коштів, а лише той, який є тимчасово вільним.

Ще одним структурним елементом є бюджетні кошти, пов’язані з придбанням цінних
паперів.

У проаналізованих нами рішеннях про місцеві бюджети таких бюджетних коштів не
значиться. Не дали результату і звернення до наукової літератури. Хоча, досліджуючи
адміністративно-правовий статус торговців цінними паперами, О. В. Дідич зауважив, що в
Україні існує багато паперів, які використовуються всередині того чи іншого регіону, – як
правило, такі цінні папери емітуються органами місцевого самоврядування, які
використовуються для погашення заборгованості перед місцевими бюджетами. Проте їх
„регіоналізм” пов’язаний, як правило, тільки за відсутності інтересу до цих паперів в інвесторів
з інших регіонів. Найбільш вдалі з таких паперів виходять на національний і міжнародний
рівні [7, с. 24]. Якщо б ця думка відповідала реальності, то левова частка бюджетних коштів,
пов’язана з придбанням цінних паперів, знайшла б своє відображення у рішеннях про місцеві
бюджети.

Відповідно до БК України керівник місцевого фінансового органу має право за рішенням
Верховної Ради Автономної Республіки Крим, відповідної місцевої ради в межах поточного
бюджетного періоду здійснювати придбання державних цінних паперів, цінних паперів,
емітованих Автономною Республікою Крим, відповідною міською радою, з подальшим
поверненням таких коштів до кінця поточного бюджетного періоду (стаття 16 БК України) [1].

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
1. Бюджетний кодекс України // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 50–51. –

Ст. 572.
2. Зведення фінансових і бюджетних показників місцевих бюджетів у грошовій формі за

2011 рік [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http:// www.minfin.gov.ua.
3. Зведення фінансових і бюджетних показників місцевих бюджетів у грошовій формі за

2012 рік [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http:// www.minfin.gov.ua.
4. Типова форма рішення: лист Міністерства фінансів України місцевим фінансовим

органам: від 06.12.2010 № 31-11020-14-5/33585 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http:/
/ www.minfin.gov.ua.

5. Про бюджетну класифікацію: наказ Міністерства фінансів України: від
14 січня 2011 року № 11 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http: // www.rada.gov.ua.

6. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України: від 21 травня 1997 р. // Відомості
Верховної Ради України. – 1997. – № 24. – Ст. 170.

7. Дідич О. В. Адміністративно-правовий статус торговців цінними паперами: дис.... канд.
юрид. наук: 12.00.07. / О. В. Дідич. – Одеса, 2004.

Стаття надійшла до редакції 17.10.2013 р.

www.minfin.gov.ua.3
www.minfin.gov.ua.4
www.minfin.gov.ua.5
www.rada.gov.ua.6

